3 НҰСҚА
1. Жай зат
A) хлор суы B) ас содасы
C) аммиак. D) ромбалық күкірт
E) азот қышқылы
2. Қосылу реакция нәтижесінде түзіледі
A) бір жай зат
B) екі күрделі зат
C) бір күрделі зат
D) бірнеше жай зат
E) бірнеше күрделі зат
3.  KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2
айырылу реакция теңдеуінің оң жақтағы коэффициенттердің қосындысы

A) 3.

B) 2.

C) 4.

D) 5.

E) 6. 

4. Азоттың валенттігі бірге тең болатын қосылыс   
A) NO. B) N2О3. C) N2O. D) NO2. E) N2O5.
5.  1 г  кальций карбонатының зат мөлшері  
A)0, 1 моль. B) 0, 01 моль. C) 1 моль. D) 0,001 моль. E) 100 моль.

6. Кальций карбонатындағы ( CaCO3)

 кальцийдің массалық үлесі  
A)40%  B) 12% C) 48% D) 56% E) 60%
7. Оттекті өнеркәсіпте алу әдісі
A) калий хлоратын айыру
B) калий  перманганатын айыру
C) электр тоғының әсерінен суды айыру
D) сутек пероксидін айыру
E) сұйық ауаны айдау
8. Қышқылдық оксидтерге жатпайды
A) мыс ((П) оксиді B) бор оксиді C) азот (I) оксиді
D)фосфор (III) оксиді E) күкіртті газ.

9. Сутек әрекеттеседі
A) қышқылдармен   B) қышқылдық оксидтермен 
C) негіздермен   D) сумен  E) белсенді  металдармен
10. Қышқыл қалдығының валенттігі бір болатын қышқыл
A) күкірт қышқылы B) күкіртті қышқыл  C) тұз қышқылы  D) күкіртсутек қышқылы  E) фосфор қышқылы
11. Негіздік тұз
A) KHSO4 B) Mg(OH)Cl C) K2NaPO4 D) Na[Al(OH)4]

E) MgSO4
12. Сумен әрекеттескенде түзеді сілті және сутек
A) мырыш B) темір C) қорғасын D) натрий
E) мыс
13. № 21 (45X) элемент атомының ядросындағы нейтрон саны  
A) 24     B) 23    C) 22       D) 19      E) 17 

14. Металдық қасиеті басым элемент
A) алюминий B) кремний   C) магний
D) натрий E) аргон
15. Металдық байланысы бар зат
A)  мыс купоросы (тотияйын)
B) пирит
C) темір
D) аммиак
E) калий перманганаты
16. Тотығу дәрежесі +1 болатын элемент
A) магний  B) кальций C) натрий D) темір
E) алюминий
17. Al2(SO4)3  диссоциациясын көрсететін үрдіс
А) Al3+ +SO42-

В) 2Al +3SO4
С) 2Al3- +3SO42+

Д) 2Al3+ +3SO42-

Е) 2Al2+ +3SO43-

18.                           Na2SO3 + HCl = 
реакцияның толық иондық теңдуіндегі барлық коэффициенттердің қосынлдысы
А) 13  B) 11  C) 9  D) 7  E) 15

19. Натрий гидроксидінің ерітіндісінде метилоранждың түсі 
 А) Көк B) Сары С) Қызыл D) Түссіз E) қызыл сары
20. 10 г кальций карбонаты және 49 г күкірт қышқылы әрекеттескенде түзілетін  газдың көлемі 
А) 2,24 л  B) 22,4 л  C) 224 л  D) 0,224 л  E) 224 л

21. Күкірт қышқылының ерітіндісі әрекеттеседі
A) мыспен  B) азотпен  C) мырышпен    D) тұз қышқылымен   E) көмірқышқыл газымен
22. Аммиак әрекеттеседі
A) оттекпен B) натрий гидроксидімен
C) калий сульфатымен   D) сумен E) сутекпен
23. Көміртек  (IV) және (II) оксидтеріндегі химиялық байланыс
A) иондық
B) ковалентті полюссіз
C) металдық
D) ковалентті полюсті
E) сутектік
24. Азот (IV) оксидінің сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы     
А) 8  B) 10  С) 23  D) 14  E) 32

25. Хлорды лабораторияда алу әдісінің реакциясы
A) HCl + Al→    B) NaCl + H2SO4(конц.)→

C) HCl + MnO2→    D)  KClO3→
E)  AlCl3 +  H2O →
26. Металдық байланысы бар зат 

A) күкіртсутек   B) калий хлориді
C) алюминий  D) темір (П) сульфаты E) оттек
27. Кальцийдің  болуы мүмкін тотығу дәрежелері
А) 0, +1   B) +2, -2   C) 0, +2   D) +3   E)+4

28.   Al(OH)3 + HNO3 ( Al(NO3)3 + H2O
теңдеудегі барлық коэффициенттердің қосындысы

А) 8  B) 10  С) 12  D) 4  E) 11
29. 11,2 л оттегінде  жанатын кальцийдің массасы
A) 28 г  B) 32 г. C) 40 г. D) 112 г. E) 5,6 г.

30.  C→ Х→ H2CO3→ Na2CO3 
өзгерістер тізбегіндегі Х заты 

A)CO      B) CH4        C)CO2         D) CaC2.     E) C2H2
